

七星区：“花前月下”推动乡村旅游振兴

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）日前，位于七星区朝阳乡湖塘村的哈尼花园正式开园，吸引不少花友慕名前来踏春赏花。近年来，七星区朝阳乡做好“花前”“月下”两篇文章，打造推出了一批网红花园、美宿，实现美化乡村、富裕村民的目标，为八桂大地乡村旅游振兴加上了抹浪漫色彩。

暮春时节，哈尼花园近10亩的土地上，月季花、铁线莲竞相开放，招蜂引蝶，也引来了一拨拨赏花游客。“好香！好美！”每一位到访者都由衷地发出这样的感慨。苏星月是花园的主理人之一。她边猫着腰在花丛中打理，边告诉记者，花园目前种有近800种鲜花，4月以来，各个品种陆续进入盛花期。以后，花园还将推出更多体验项目，如花房下午茶、团建、共享农场等，让市民游客在此能够沉浸式赏花、采摘、耕作。

近年来，朝阳乡以花为媒，以果会客，深耕细作一亩三分田，休闲农旅带来的经济效益与日俱增。在七星区朝阳乡田心村，村民骆玉萍和姐妹们在田野里打造了一片“田心时光花海”，种植了200亩鲜花，成为桂林城郊的网红打卡地。每逢花期，花海周边的农家乐停车位一位难求。花海年游客量达5万余人。依托自然风光、民宿文化和土特产等要素，朝阳乡还发展起了观光生态型农家乐。多家农家乐累计投资达2000万元。大力发展休闲农业，依托特色产业基地走出了一条农旅融合发展之路，全乡2022年村级集体经济总收入达300余万元。

►七星区的网红花园吸引游客前来打卡，带动乡村旅游复苏。
记者苏展 摄



象山警方 成功打掉一涉诈团伙 涉案16起，金额达百余万元

本报讯（记者陈静 通讯员易丹）如今，“+”或“00”开头的境外来电涉诈风险系数较高，不少人都对其心存警惕或在手机上设置境外电话骚扰拦截功能。对此，狡猾的不法分子利用“GOIP”设备，让来电去掉了“00”开头的显示，使受害人降低防范意识，还能帮助诈骗分子隐藏身份、逃避打击。近日，记者从象山警方了解到，经过缜密侦查、连续奋战，象山公安一举捣毁了一个在辖区内为境外诈骗团伙架设“GOIP”通讯设备的窝点，抓获犯罪嫌疑人李某等3人，现场缴获作案手机30台、手机卡70张及其他作案工具一批。经查，该团伙涉电诈案10余起，涉案金额高达百余万元。

4月10日，象山警方接到线索称象山辖区部分酒店先后出现“GOIP”设备收发信号，疑似辖区内有人员正在从事诈骗违法活动。接到线索后，象山民警立即展开侦查工作，通过对相关线索和信息的分析研判，初步锁定作案的是一个以李某为首的3人团伙。该团伙成员反侦查意识较强，外出时常以帽子口罩遮脸，不断更换住宿酒店作案，以躲避警方侦查。

为了不打草惊蛇，办案民警反复研判、核查，多次摸排走访，确保抓捕行动不落空。4月13日上午，经过侦查，办案民警锁定嫌疑人已入住翠竹路某酒店，果断出击展开收网行动。

民警在嫌疑人必经之处进行了严密的布控和耐心的蹲守、摸排。当民警在酒店楼层展开排查时，两名正要乘电梯里出来的男子突然神色大变，立刻退回电梯下楼，举止十分反常。已掌握涉案嫌疑人特征的民警一眼认出这两名男子正是涉电诈团伙成员罗某、王某，于是马上展开追捕。

狡猾的罗某、王某乘坐电梯并未直达一楼，而是中途出了电梯后欲走楼梯逃窜。但没想到他们的行动早已被民警预判，守在楼梯口的办案民警来了个“守株待兔”，将他们抓个正着。与此同时，另一组抓捕民警破门而入，将正在酒店房间里作案的李某成功抓获，并现场缴获作案手机30台、手机卡70张和其他作案工具。

民警调查发现，4月初，犯罪嫌疑人李某在网络平台经人介绍得知，帮助“公司”架设并看管“远程拨打电话设备”即可轻松获得高额收益，李某随即叫上朋友罗某、王某一起“发财”。4月7日，三人在“网友”的帮助下拿到了手机、手机卡等设备，经过一番操作学习后便开始“工作”。据统计，短短7天，该团伙利用这些设备进行涉诈骗违法活动，目前警方查实涉及16起案件，涉案金额达百余万元。

据3名犯罪嫌疑人交代，他们明知这是境外诈骗团伙用于拨打诈骗电话的设备，但在高额回报的诱惑下仍选择铤而走险。为了躲避警方的追查，他们一周内换了6家酒店住宿，设备工具、随身物品随时准备好，以便“跑路”。但再狡猾的狐狸也逃不出好猎手的追捕，等待他们的将是法律的严惩。目前，李某、罗某、王某已被象山警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

七星区举办“群剧七星” 公益大剧场征集活动



▲“群剧七星”公益大剧场征集活动暨文艺志愿者才艺展示晚会现场，热闹的艺术节目吸引了大批观众驻足观看。
记者苏展 摄

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）近日，七星区在容世界广场举行“群剧七星”公益大剧场征集活动暨文艺志愿者才艺展示晚会。文艺爱好者们依次登台，带来了自己编排的舞蹈、小品、器乐演奏、模仿秀等精彩节目。台下的多名观众还现场与演员们进行互动和节目点评，晚会气氛欢快热烈。“由群众写，请群众演，给群众看，让群众评”的方式获得了市民一致好评。

“群剧七星”公益大剧场是七星区今年重点打造的集公益性、原创性、全民性为一体的文化志愿服务活动。从4月起到10月30日，公开向社会征集优秀文艺节目和文艺志愿者。节目形式多样，小品、动漫、脱口秀、音乐剧、童话剧、桂剧、彩调、美文视频均可参加评选。一旦选上，将由专家团队为剧本进行润色、艺术改编，并投放线上线下公开展演。活动启动以来，得到了文艺爱好者的积极响应。陈在玉、潘秀有是两位来自七星区汇丰村的村民。在当晚的才艺展示晚会上，她俩自告奋勇表演了自编的小品《皆大欢喜》，诙谐的对白、生动的演绎赢得了在场观众的阵阵掌声。

据七星区宣传部负责人介绍，近年来，七星区依托辖区新时代文明实践活动中心，聚焦桂林生态保护、打造世界级旅游城市、巩固全国文明城市创建成果、服务民生等方面，打造了“五春行动守护漓江志愿服务”“时间银行”“五彩先锋课堂”等一批有亮点的志愿服务品牌，平均每年常态化开展志愿服务活动3200余场次，惠及民众18.2万人。值得一提的是，2022年，七星区新时代文明实践中心推出了线上线下两种形式的“文明实践打卡地图”，在每个传统节日推出精品文明实践活动，全面展示了七星区开放、现代、活力、时尚的文明城市风貌。

七星区“两新”组织 党工委共庆“三月三”

本报讯（记者周文琼 通讯员王亚东）近日，七星区“两新”组织党工委组织开展“携手共庆‘三月三’”专题党日活动，弘扬民族团结，厚植家国情怀。100多名党员在丰富多彩的民俗活动中体验传统文化的魅力。

参加人员分成8支队伍，进行了“石榴花开”“抛绣球”“同心聚力大跳绳”等具有民族特色的游戏，在一片欢乐的气氛中共庆“三月三”。

“五十六族兄弟姐妹是一家，五十六种语言，汇成一句话，爱我中华……”伴随着《爱我中华》的歌声，参加活动的党员围成象征民族团结的同心圆，跟随旋律踢腿跳跃、举臂欢呼，手牵手跳起团圆舞，展现了各民族同胞亲如一家、同心奋进新时代的美好愿望。

党员们纷纷表示，这次主题活动让大家亲身感受到了民俗文化的魅力，深刻认识到中华民族大家庭就要像石榴籽一样，紧紧团结在一起，进一步筑牢中华民族共同体意识。



▲近日，七星区穿山南社区举办“民族联欢话团结 石榴花开成长路”文明实践活动，社区居民及幼儿园的孩子们表演了山歌对唱、国学经典诵读、民族服装秀等节目，一同品尝了民族美食，开展了画彩蛋、跳竹竿舞等活动。
记者韦莎妮娜 通讯员郭建斌 摄

▲近日，秀峰区甲山街道阳江社区和莲花社区共同开展“潮起三月三，奋进新时代”民族文化主题活动。两社区的居民一起做青团、绘彩蛋、唱山歌，欢庆“三月三”。
记者韦莎妮娜 通讯员唐有凤 摄



▲近日，象山区法院与竹林社区联合举办文艺汇演和趣味民族体育活动，各族居民齐聚一堂，庆祝民族“三月三”的到来。
记者韦莎妮娜 通讯员李怡慧 摄

▲近日，象山区南南街道东安社区举办民族美食“长桌宴”，让社区各民族居民齐聚一堂，欢庆民族“三月三”，促进各民族间交流、交融，营造和谐的社区氛围。
记者韦莎妮娜 通讯员万霞 摄

当好服务企业和群众的“店小二”

桂林推出企业登记注册预约上门服务

本报讯（记者徐莹波 通讯员杨俊杰 唐蕾）为进一步优化桂林营商环境，当好服务企业和群众的“店小二”，近期以来，市行政审批局推出企业登记注册预约上门服务，即在该局登记的国有、集体、投资建设项目、不方便到窗口现场办理或网上登记注册存在“疑难杂症”的企业，均可以提前2个工作日通过电话或现场预约该局审批人员，为其上门办理企业登记注册业务。

4月上旬，因企业内部重组和业务经营需要，桂林投资控股集团有限公司员工李女

士向市行政审批局企业登记窗口电话咨询旗下成员企业股东变更事宜，急需将桂林市机场路管理有限公司、桂林市鼎乐绿道运营管理有限公司变更为该集团全资子公司。窗口工作人员详细告知了李女士需要准备的相关材料。但由于变更材料较为复杂，李女士向工作人员申请预约上门服务。近日，行政审批局企业登记窗口工作人员根据约定来到位于鼎富大厦的投资集团现场办公，为该集团旗下两家成员企业审核股东变更材料，发现问题当场反馈，企业及时进行修正。当企业提交材料齐全、符合法定形式

后，工作人员现场受理、审核并放发了登记通知书。

李女士说：“感谢你们的优质服务，让我们一次不用跑，就完成了两家子公司的股东变更事宜。这项预约上门服务太棒了。”

市行政审批局相关负责人介绍，由于各企业的情况不同，需要提交的登记材料也不相同。有的企业虽然已提前进行电话咨询，但因理解程度有差异，准备的材料也可能出错，会导致相关企业的员工来回跑几趟，增加了他们的时间和交通成本。通过实施预约上门服务，让审批人员主动“跑起来”进企

业、进项目，深入了解企业所需，提前介入、全程协办、精准服务，让企业享受到“登记注册服务送上门，足不出户事办成”的服务，能腾出更多的精力投入到生产经营和项目建设中，切实为企业发展“减负”。该局还将持续创新工作机制，优化服务措施，强化事前指导，服务关口前移，进一步扩大上门服务范围，将服务对象拓展到更多的市场主体，为企业、群众提供更优质、更贴心、更便捷的政务服务，以优质高效的政务服务助力全市经济社会高质量发展。